



码上看报



码上订报

## 11省猪价冲击10元/斤 仔猪最高涨至750元/头 猪价上涨引发仔猪购买热

5月29日,新牧网猪价指数显示,全国生猪均价8.87元/斤。福建、广东、安徽、江苏、河北等地猪价破9元/斤,福建最高涨幅为0.45元/斤。

肥猪价格上涨带动仔猪价格上涨,近日集团采购仔猪积极性增加,湖南某公司7公斤仔猪售价660元/头。有山东业内人士预计,如果9元猪价能维持一周,7公斤仔猪将很快达700元/头。

### 抄底仔猪企业赚500元/头

近年来,仔猪可谓是“卧薪尝胆”,终于在2024年迎来高光时刻。农业农村部数据显示,仔猪价格从2021年初开始下滑,2022年初与2023年底跌到低谷。

回顾去年猪价,2023年5月末仔猪市场迎来回暖,市场上每头断

奶仔猪售价在600元以上。但同年6月初,业内罕见地出现集团企业仔猪采购“限高令”,仔猪价格开始下跌,买卖双方进入价格博弈。10月-11月7公斤仔猪价格创新低,跌至近100元/头也少有人问津,但也有人胆大抄底,有企业采购4万头仔猪,打算总共投放10万头。

湖南某种猪企业高管彭浩(化名)告诉记者:“有饲料公司去年年底买了我们的猪苗,现在是赚得盆满钵满。假设当时200元-300元/头,一头肥猪卖出去预计赚400元-500元。”

某湖南养殖企业相关负责人李思哲(化名)也表示,“去年底,我们仔猪最便宜的是120元/头,如果养到现在就300斤左右,加上饲料价格下降,估计6元就能保本,真是稳赚。”

### 集团猪企是仔猪购买主力军

今年初,肥猪价格在7元区间时,仔猪就已经变成了“香饽饽”。2024年1月,7公斤仔猪就已经涨至400元/头,4月仔猪价格涨至600元左右,之后出现震荡调整。

近日,在肥猪价格的暴涨与二次育肥的拉动下,仔猪价格坚挺上扬,7公斤仔猪价格普遍在520元-660元/头,集团猪企为购买主力军。

农信互联执业兽医师易国东介绍:“近期江西、福建等地的仔猪价格普遍上涨30元-50元,现7公斤仔猪650元,主要是集团猪企采购积极性较高,部分私人猪场在观望,认为价格过高。”

湖南、广西等地的仔猪价格也较为坚挺。李思哲表示,上周7公斤仔猪620元-630元/头,目前公

司7公斤仔猪650元-660元/头,大部分客户是集团企业,少部分是私人公司购买进行放养。他认为,仔猪价格由供需决定,肥猪价已涨破9元,若猪价继续上涨,仔猪价格也会随之上涨,“涨到680元/头是没问题的。”

山东是猪苗采购量大的主要地区。“最近当地7公斤仔猪价格610元-630元/头,16公斤740元-750元/头,基本每天有10元的涨幅。”山东德州猪业协会会长路付广表示。对于未来仔猪价格,他认为,当前很多人进行二次育肥,猪中介抓猪困难,造成短时间内缺猪。如果9元肥猪价格能维持1周,7公斤仔猪价格很快就到700元/头。

(据《南方农村报》)

市场行情

## 天气炎热,如何调整羊的饲料结构

高温天气,羊的饲喂方式与饲料配比应做出适当调整,这对提高羊采食量具有明显的效果。

**降低日粮中能量饲料比例。**相应提高蛋白质水平,多喂富含维生素、矿物质的青绿饲料和果皮如西瓜皮等清凉饲料;在混合料中适当添加咸味、鲜味或香味等调味剂,以提高饲料适口性,增加羊的采食量;饲料要新鲜,忌喂发霉变质饲料。

**提高适口性。**饲料中适当增加青绿多汁饲料比例,并对饲料进行一定的加工调制,以此来提高饲料适口性促进羊的食欲。对于较干的饲料可采用水拌,使其含水量在40%-50%左右,羊采食量会得到明显提高,需要注意的是,夏季湿料不易保存,应随用随拌。

**添加维生素。**使用预混料进行自配料(搭配豆粕、豆饼、玉米、小苏打和麦麸等)时,维生素基本充足,但在夏天消耗较大,也可单独在饲料里面添加维生素,以增加羊对维生素的摄入量。可以在水里直接添加电解多维,羊通过饮水可摄入充足的维生素,减少疾病的发生,减少掉膘。维生素能够补充因为脱霉剂吸附损失的维生素,还能保护肝肾,提高肝肾功能,从而提高胃肠道的反应,使羊的采食量会上升。



**适当添加食盐。**一般用预混料、浓缩料配料,食盐都能达到羊的生理需要。但是夏季羊的代谢加快,食盐的需求量可能不够,可以在饲料中多添加0.1%-0.5%左右的食盐或者每天饮用一次淡盐水(浓度0.5%)。(张苏琼)

## 夏季养牛六要点

**圈舍消毒。**牛舍消毒:生石灰加水配成10%-20%石灰乳或者2%-3%烧碱水溶液或3%的来苏尔喷洒消毒。运动场消毒:在地面洒生石灰进行消毒。门道(出入口)处消毒:用2%-4%氢氧化钠溶液喷洒消毒。粪便、污水消毒:采用生物热消毒法。

**驱虫。**牛长期不驱虫会导致寄生虫在牛体内繁殖,这些寄生虫不仅会影响牛的生长和发育,还可能传染给人类。如果牛身上有大量的寄生虫,它们会吸

收牛体内的营养,导致牛生长迟缓,干吃不长,皮毛杂乱、掉毛、增加了饲养成本,所以定期驱虫很重要。

**健胃。**养牛只要牛的消化系统健康,那么骨架、膘情、生殖系统所需的营养基本也就没问题了。所以定期进行健胃处理,可以提供牛的采食量,促进消化吸收,使饲料草料营养吸收最大化。

**投喂夏季保健药。**夏季牛群容易上火,定期投喂清热下火

的药物。如金银花、板蓝根、大青叶等,也可以用一些含有多种中草药成分的中成药,清热解毒祛火效果好。

**保证充足的洁净饮水。**除保证充足的洁净饮水外,精补料中按2%添加小苏打,预防酸中毒的同时还可以预防热应激。

**做好圈舍建设。**围栏要宽敞,通风要良好,设置凉棚或树木遮阴,避免环境过热。定时清理圈内粪尿,保持干燥。

(何楠)

一般的鸡都是吃饲料、玉米,然而贵州省毕节市纳雍县龙场镇华竹箐村燕子山蛋鸡养殖场的鸡除了吃玉米外,还要吃被誉为“动物人参”的虫子和中草药,产出的鸡蛋深受大众喜爱,除在当地畅销外,还热卖于贵阳各大菜市场。

燕子山蛋鸡养殖场内,笼养的上千只黑凤土鸡正抢食加有中药材和虫子的“营养餐”,投食、捡蛋、装蛋的饲养员忙个不停。

养殖场外,数百只散养的黑凤土鸡悠闲自得地在杜鹃花林里闲逛,时不时啄食林下的虫子、嫩草,端着“营养餐”的饲养员一声吆喝,所有土鸡便循声而至,团团围住饲养员,等待投喂。

去年4月,曾经养了多年中草药土鸡,后因特殊原因中断的陈明松又重操旧业,购进了1400只黑凤土鸡苗,用独家掌握的中草药饲养秘方饲养。如今,所有土鸡正值产蛋高峰期,每天能捡1000余枚蛋。

据了解,该养殖场在饲养的过程中,在玉米面里加入10%富含活性蛋白、昆虫脂肪、益生菌、抗菌肽及甲壳素的虫子及杜仲、黄芪、山楂、何首乌等中草药材,不仅能增强鸡的免疫力,不易生病,还能让其产下的鸡蛋无腥昧、味道正、营养好。

鸡蛋一投产,就得到广大消费者的认可,吸引很多回头客。“我们主要是和贵阳的一家农产品批发公司合作,销路不是问题。”饲养员祝美说。

(据人民网)

鸡吃中草药 蛋销数百里